

Лекция 7. Политическая идеология в государственном управлении

1. Идеология как фактор государственного управления: особенности реализации в современном обществе.
2. Ценностно-идеологические механизмы в государственном управлении.

Идеология как фактор государственного управления: особенности реализации в современном обществе. Партия Единая Россия



- До 2015 года Официальная идеологическая платформа партии –консерватизм, или центризм.
- В 2015 году идеология партии изменена на либеральный консерватизм, или правый центризм.

Секретарь президиума генерального совета партии «Единая Россия» Вячеслав Володин :



- Наша идеология — постепенное и уверенное развитие, постоянное производство и накопление улучшений. В социально-экономической сфере — это накопление социальной справедливости в рыночной экономике. В развитии общества — это накопление инноваций, ценностей, человеческого и социального капитала. В политике — это накопление демократии и доверия к политическим институтам, в первую очередь к выборам

Генеральный директор Агентства политических и экономических коммуникаций, идеолог «Единой России»



Произошла окончательная идентификация в области идеологии — это консерватизм активный и деятельный. Партия стала реальной движущей силой модернизации. Она должна обеспечить создание национальной модернизационной коалиции, которая будет осуществлять модернизацию. Ни у одной политической силы нет такой сети интеллектуальных центров, включая клубы

План Путина – практическое воплощение идеологии Единой России.

2007 год

- дальнейшее развитие России как уникальной цивилизации, защита общего культурного пространства, русского языка, наших исторических традиций;
- повышение конкурентоспособности экономики через выход на инновационный путь развития, поддержку науки, развитие инфраструктуры, наращивание инвестиций в первую очередь в высокие технологии, в отрасли — локомотивы экономического роста;
- обеспечение нового качества жизни граждан путём продолжения реализации приоритетных национальных проектов, дальнейшего и значительного повышения заработной платы, пенсий и стипендий, оказания помощи гражданам в решении жилищной проблемы;
- поддержка институтов гражданского общества, стимулирование социальной мобильности и активности, продвижение общественных инициатив;
- укрепление суверенитета России, обороноспособности страны, обеспечение для неё достойного места в многополярном мире.

Идеологическая концепция суверенной демократии. 2007 год.



- Перед партией «Единая Россия» Сурковым была поставлена задача «не просто победить на парламентских выборах 2007 года, а обеспечить доминирование партии в течение минимум 10—15 предстоящих лет». Для того, чтобы сохранить позиции, Сурков посоветовал её членам «овладевать идеологией» — а для этого создавать в регионах «постоянные группы по пропагандистскому обеспечению борьбы с политическими противниками».
- Стержневым понятием идеологической платформы Суркова стал термин «Суверенная демократия». Впоследствии Президент России Дмитрий Медведев отметил, что является сторонником «подлинной демократии, или просто демократии при наличии всеобъемлющего государственного суверенитета».

Ценностно-идеологические механизмы в государственном управлении.

- <https://youtu.be/Z7bD36FCRKI>
- <https://youtu.be/4vQQ8As7e00>
- <https://youtu.be/XvEtFk8eyqQ>
- <https://youtu.be/2pjPdjtA87A>

Либеральная платформа

Андрей Клишас – Председатель Либеральной платформы Партии «Единая Россия».

- Целью Либеральной платформы является укрепление и становление таких неотъемлемых ценностей и основ как свобода, справедливость, эффективное судопроизводство, частная собственность.
- Либеральная платформа Партии призвана противопоставлять большинству мер, направленных на ограничение прав и свобод, предлагать альтернативные меры, содержащие иные способы решения конкретных внутриполитических задач вне несоразмерного и необоснованного поражения граждан в правах и свободах. Либеральный вектор является «катализатором» расширения и становления прав и свобод граждан во всех случаях, в которых не создается реальной угрозы обществу.

Патриотическая платформа

Дмитрий Саблин – Председатель Патриотической платформы Партии «Единая Россия»

- Проблема патриотического воспитания и гражданского становления подрастающего поколения сегодня одна из актуальных задач государства и общества. Изменения политической обстановки в мире и внутри страны требуют укрепления мощи Отечества, повышения его обороноспособности, отлаженной работы всей системы патриотического воспитания подрастающего поколения, подготовки его к защите Родины.
- Патриотизм, любовь к Родине – это естественное состояние каждого гражданина. Естественное проявление любви к Отчизне – готовность к действиям, причем не только к боевым и творческим подвигам, но и к трудной повседневной работе во имя своей страны.
- Патриотическая платформа привлекает экспертов и общественных деятелей для воплощения в российском законодательстве и в практике государственного управления целей широкого гражданского государственно-патриотического движения, принципов единства и согласия государства и народа. Патриотизм был и будет в основе нашей политики, наших решений и действий.

Предпринимательская платформа

Марина Блудян – Сопредседатель внутрипартийной платформы по поддержке предпринимательской инициативы

- 10 марта 2016 года на заседании Президиума Генсовета «Единой России» было принято решение о создании платформы. Новая внутрипартийная Предпринимательская платформа стала связующим звеном между властью и малым и средним бизнесом.
- Ключевые направления работы платформы: снижение административных барьеров, поддержка несырьевого экспорта, популяризация предпринимательства.

Социальная платформа

Валерий Рязанский – Председатель Социальной платформы Партии «Единая Россия»

- Целью деятельности Социальной платформы является выявление и сбор актуальной общественной повестки, анализ социальной проблематики, участие в реализации общественных инициатив, формирование новой культуры и практик социальных отношений.
- Социальная платформа действует на основании Устава и руководящих документов партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» и исходит из статьи 7 Конституции Российской Федерации «Российская Федерация — социальное государство, политика которого направлена на создание условий, обеспечивающих достойную жизнь и свободное развитие человека».